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RAPPEL : L'équation réduite de la tangente a la courbe de f au pont d'abscisse Xy est donnée par :

y="f1 '(XO)(X—XO)+ f (XO)
Dans chaque cas, on considere une fonction f dérivable sur un intervalle I et un point X - On note C la courbe

représentative de f dans un repére orthonormal (O,_i>,?). On demande de déterminer :
a. la valeur de f en Xy i b. la fonction dérivée de f ; c. le nombre dérivé de f en Xg

d. I'équation de la tangente.

1. f(x):2x2—6x+4 ,avecl =R et x,=3
a. f(xo): b. f'(x)= c. f'(xo)= d.y=
4
2. f(x):E ,avecI = |-0;2[ et Xg=0
a. f(xo): b. f'(x)= c. f'(xo)z d.y=
3. f(x):3x3—6x2—7x+10 ,avecl = R et x;=2
a. f(xo): b. f'(x)= C. f'(xo): d.y=
4. f(x):é ,avecl = [3;+00| et Xp= 4
a. f(xo): b. f'(x)= c. f'(xo)= d.y=
2
5. f(x)=(2x+1) ,avecl = R et x;=3
a. f(xo): b. f'(x)= C. f'(xo): d.y=
6. f(x):sx_2 ,avecl = :l—ﬂ;+oo[ et x,=2
3x—4 3
a. f(xo): b. f'(x)= C. f'(xo): d.y=
7. f(x):\/; ,avecl = |-4;+o0[ et Xo=4
a. f(xo): b. f'(x)= c. f (xo)z d.y=
1
8. f(x)= ,avecl =R et x,=0
() X2 4 2%+ 2 0
a. f(xo): b. f'(x)= c. f (xo): d.y=
X
9. f(x)= ,avecl = R et x,=1
() x2+1 0
a f(xo): b. f'(x)= C. f'(xo)_ d.y=
10. f(x):3ﬁ—l ,avecI = }—;—koo{ et x,=9
a. f(xo): b. f'(x)= C. f'(xo): d.y=




www.mathsenligne.com FONCTION DERIVEE ET APPLICATIONS EXERCICES 6A

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER
RAPPEL : L'équation réduite de la tangente a la courbe de f au pont d‘abscisse Xy est donnée par :

y=1"(x)(x=%9)+ f (%)

1. f(x):2x2—6x+4 ,avecI =R et xy=3
f(3)=2x32-6x3+4=2x9-18+4=18-18+4=4
f'(x)=2x2x—6=4x—6 > £'(3)=4x3-6=12-6=6
Equation de la tangente : y=f'(3)(x-3)+ f(3)=6x(x—3)+4=6x—18+4=6x—14
4
2. f(x):ﬁ ,avecl = |-0;2[ et Xg=0
4 4
f(0)=—— =" =2
() 0-2 -2
FX)=tx—— e 5 f(0) ey =t
(x-2)" (x-2) (0-2)° 4

Equation de la tangente :  y=f'(0)(x—0)+ f (0)=—1x(x—0)—2=—x-2

3. f(x)=3x3—6x2—7x+10 ,avecl =R et xy=2

f(2)=3x23-6x22 —7x2+10=3x8-6x4-14+10=24—24—14+10=—4

f'(x)=3x3x% —6x2x—T=9x>—12x=7 >  f'(2)=9x2%—12x2-7=9x4-24—7=36-24-7=5
Equation de la tangente :  y=f'(2)(x—2)+ f (2)=5%x(x—2)-4=5x—-10—4=5x—14

2

4, f(x):x—_3 ,avecl = |3;+o0[ et Xp =4
2 2
f(4)=——=—=2
() 4-3 1
R [ S () I
(x=3)" (x-=3) (4-3)" 1

Equation de la tangente :  y=f'(4)(x—4)+ f (4)=-2x(x—4)+2=-2x+8+2=-2x+10

5. f(x):(2x+1)2 ,avecl =R et x,=3
£(3)=(2x3+1)" =72 =49
f'(x)=2x(2x+1)x2=4(2x+1) > f'(3)=4(2x3+1)=4x7=28
Equation de la tangente :  y=f '(3)(x—3)+ f (3)=28x(x—3)+49=28x—84+49 =28x—35
6. f(x):SX_2 ,avecl = :l—ﬂ;-l—w[ et Xp=2
3x—4 3
f(2):5><2—2:1O—2:§:
3x2-4 6-4 2
, 5x(3x—4)—(5x—-2)x3 15x—20-15x+6 -14 , -14 -14 7
FRRICERTS E Y ST (I
(3X—4) (3X—4) (3X—4) (3><2—4) 2

Equation de la tangente :  y=f'(2)(x-2)+ f (2):—gx(x—2)+4:—%x+7+4:—gx+11
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7. f(x)=\/; ,avecl = |-4;+00[ et Xp =4
f(4)=4=2

1 1 1 1
f(x)=—= > f'l4)=——=—==

Equation de la tangente :

y=f(4XX—4)+f(4}=%x(x—4)+2=%x—1+2=%x+1

1
8. f(X)=—5— ,avecI=R et x,=0
() x2+2x+2 0
1 1
T (0) [P —
(0) 02+2x0+2 2
' —(2x+2 —2X—2 : —2x0-2 —2 1
f(X): 2( )2— 2 2 9 f(O): 2 2272—5
(x +2x+2) (x +2x+2) (0 +2><0+2)
Equation de la tangente : ~ y=f'(0)(x-0)+ f (O):—%x(x—0)+%=—%x+%
X
9. f(x)= ,avecI =R et x,=1
() x2+1 0
1 1
f(1)= ==
) 1241 2
f'(x)= . = Y. = Y. > f'(1)= ZZZ:O
(x-u) @ +Q @ +g (ﬂ+g

Equation de la tangente :

y=1"(1)(x=1)+f (1)=0x(x—1)+%=%

10. f(x)=3Vx-1

f(9)=3J9-1=3x3-1=8

oy 1 3
f (X)—me_m

Equation de la tangente :

,avec1=}1;+oo{ et XO=9
2

3 3 1

> f'(9)=—== ==

() 2J9 2x3 2

(9)(x9)5  (9)= Lx(x_o) 18- Lx_ 0,16 1,7
y="f'(9)(x 9)+f(9)_2><(x 9)+8_2x 2+2 2x+2




